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1. a) Ett diskret system dar z[n] dr insignal och y[n] utsignal beskrivs
med differensekvationen y[n] = z[n] + sin(z[n — 1]). Tre fragor:
Ar systemet linjirt? Ar systemet tidsinvariant? Ar systemet kau-
salt? Motivera dina svar. (3p)

b) Beriikna Laplacetransformen till signalen a(t) = sin(t) cos(t)u(t).
(1p)

c) z-transformen till den diskreta signalen x[n] tecknas X (z). Vilken
z-transform har signalen z[n] * z[n — n,)?
(n, r en heltalskonstant.) (Ip)

2. Ett kontinuerligt och kausalt system har éverforingstunktionen

3
H(s) = —————
() s2+3s+3
Beriikna systemets impuls- och stegfunktionssvar. (5p)

3. Ett diskret LTI-system beskrivs med differensekvationen

yln] = —yln — 1] +y[n — 2] + z[n] .

(a) Berdkna systemets Sverforingsfunktion. (1p)
(b) Berikna systemets impulssvar. (3p)
(c) Ar systemet stabilt? Motivera ! (1p)
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4. Signalen z(t) = 5.0 cos(2500¢) utgdr insignal till en elektronisk forstér-
kare som kan beskrivas som ett kontinuerligt LTI-system med &ver-

féringsfunktionen
4000
H(s) = ———
()= Z00 15
(a) Berdkna forstérkarens utsignal i stationértillstdnd. (4p)
(b) Berékna forstarkarens impulssvar. (1p)

5. Med hjélp av tva signalgeneratorer och en summatorkrets genereras en
kontinuerlig signal x(t) som motsvarar grundfrekvenserna hos de tvé
tunnaste strangarna pa en gitarr. Vi far signalen

z(t) = 10sin(27 f1t + ¢1) + 10sin(27 fot + o)

dar f; = 329.6 Hz och f; = 246.9 Hz. Signalen samplas med sampel-
intervallet 7" = 200 us och genererar den diskreta signalen x[n]. Dérefter
beriknas X [k] som & DFT ! av z[n]. Hur ménga sampel krévs for att
de tvA forsta topparna i plottar av | X[k]|, som svarar mot f; och fo,
skall ha en indexskillnad p& minst 8, allts& |k — ko| > 8. (5p)

!Diskret Fouriertransform (DFT) X[k} av signalen z[n] beréknas som
N-1 ,
X[k‘] = Z "E[n]e_JWEkn ) k:0,172a"' ;N"‘ 1
n=0

Utifran signalens DF'T kan signalen &terskapas enligt

N-1
1 com .
w[n]:NE X[k]e/ T+ | n=0,1,2,---,N—1
k=0




